

兔年年年夜饭价格要涨了

工商部门提醒,预付定金别忘签合同

本报11月23日讯(记者王逸群)23日,记者走访市区了解到,多数酒店已开始接受年夜饭预定。受物价上涨的影响,多家酒店的年夜饭都有不同程度的涨价,先交钱占位成为酒店的揽客之道。

23日,记者从陶然路一酒店了解到,该酒店的年夜饭已经接受预定,每人最低消费为128元,餐费标准不包含酒水。同时,解放路一酒店也表示,年夜饭的最低消费为每人128元。

随后,记者又走访了多家酒店了解到,受今年粮食、蔬菜、油类的涨价影响,年夜饭的成本提高了,因此年夜饭的消费标准都有不同程度的提高。同时,预付押金提前占位也成为各酒店的揽客招数。

“现在物价涨得厉害,实在不能再优惠了。”银雀山路一酒店工作人员特意提醒记者,“要是想预订的话,需要先交上500元的押金,提前占个位。”

而记者从通达路上一家酒店了

解到,虽然该酒店目前还没制定出相关的菜谱和价格,但市民可以先支付定金,提前占个位儿。“肯定是会涨一点的,但是具体涨多少,酒店还没定。”酒店前台工作人员表示,年夜饭的具体菜单和价格应该在元旦以后才能敲定。

对于年夜饭的先交钱占位,市工商部门的工作人员提醒市民,在预付定金时,应该向酒店方面索要一份预约凭证或合同,万一发生纠纷,能保护自身的合法权益。

“先签字后验货” 成快递潜规则

律师:消费者有权拒绝

本报11月23日讯(记者王健)不少经常用快递的市民都有这样的经历,快递送达包裹时,都是先签字后验货。签完字,如果货物有什么损失,快递公司便不负责了。律师认为,消费者有权拒绝“先签字后验货”。

兰山区的王先生在淘宝上网购了一件羽绒服,当快递公司送来包裹时,王先生想验货,但是快递员却提示他要先签字后验货。虽然王先生的货物并没有什么损失,但是王先生还是觉得不合理。

王先生说,根据这一要求,消费者不签字,就不能打开包装验货,但当消费者签字后发现快递物品受损或被掉包,往往会因为“已经签字确认”,导致自己的诉权被剥夺。

山东创序律师事务所梅传高律师认为:“先签字再验货”这一快递潜规则属违法行为,依据我国《消费者权益保护法》,消费享有知

情权及公平交易权。快递行业“先签字、后验货”的行规,消费者依法享有知情权设置了一道障碍,如果不签字,消费者就不能打开包装验货,知情权就无从实现;消费者如果在签字后验货发现快递物品受损或被掉包,则往往会因为消费者已经签字确认而不能退货,侵犯了消费者公平交易权。

2008年1月1日实施的国家邮政局《快递服务邮政行业标准》规定:“快件签收时满足以下要求:快递服务人员将快件交给收件人时,应有义务告知收件人当面验收快件;验收无异议后,验收人应确认签收;拒绝签收的,验收人应在快递运单等有效单据上注明拒收的原因和时间,并签名。”这一标准明确了快件在送达后,要先验收,验收无异议后再确认签收的操作程序。

因此,梅传高律师认为,“先签字、后验货”属违法性条款,消费者有权拒绝。



美丽“冻”人

23日,在市区凤凰广场,新人在拍摄婚纱照。据了解,当日市区最低气温为-0.3℃,寒冷的天气并没有影响新人们的热情,不畏寒冷拍婚纱照成为冬日一道风景。
记者 刘海蒙 马峰 摄